
SÉNÈQUE - DE TRANQUILLITATE ANIMI (IV, 6-8) - V.61 ADENGAGEMENT

I/ LA "HAUTE VOLTIGE" STOÏCIENNE : NÉCESSITÉ DE L'ACTION MALGRÉ SON
EMPÊCHEMENT

1/ Montrez la nécessité de l'action pour le sage stoïcien (champ lexical, fonctions grammaticales, etc).

2/ A quels types d'obstacles le citoyen doit-il s'attendre à être confronté ? Etudiez les images qu'utilise
Sénèque pour les rendre plus impressionnants, et les fonctions grammaticales qui mettent en évidence
l'impuissance de celui qui les rencontre alors.

3/ Montrez par quelles techniques rhétoriques Sénèque diversifie tous ces cas de figure possibles,
mais en même temps les unifie en préconisant la même attitude pour leur répondre. 

II/ UNE NOUVELLE CONCEPTION DE L'OTIUM

1/ L'utilité
{ relevez son champ lexical
{ montrez que ce texte présente toutes les caractéristiques stylistiques du registre didactique, et

que, comme tel, il vise à être utile au disciple auquel il s'adresse.

2/ L'exemplarité
{ quelles sont les valeurs à donner en exemple ?
{ comment les transmettre quand on ne peut plus s'exprimer librement ?

Résumez le paradoxe de l'attitude de Sénèque. Vous semble-t-elle facile à tenir ? 

Elargissement (bonus) : Comparez les trois attitudes préconisées par les trois philosophies du groupement :
quelles sont leurs conceptions de l'otium ? Est-il synonyme de farniente ?


